



КАРАСЬ АНДРЕЙ ГРИГОРЬЕВИЧ **УЧАСТНИК ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ , ГЕНЕРАЛ-ПОЛКОВНИК**

27.09.1918 - 02.01.1979

ЗАХОРОНЕН

Кунцевское кладбище, г. Москва , участок 9Г, ряд 3

ОСОБЫЕ ЗАСЛУГИ (НАГРАЖДЕН)

Награжден орденами Красного Знамени (1942, 1944), Ленина (1961, 1974), Красной Звезды (1952, 1956), Александра Невского (1943), Отечественной войны I ст. (1943, 1944) и II ст. (1943), и медалями. Лауреат Государственной премии СССР.

БОЕВОЙ (ЖИЗНЕННЫЙ) ПУТЬ

Окончил педагогический техникум (1935), Одесское артиллерийское училище (1938), факультет реактивного вооружения Военной артиллерийской инженерной академии имени Ф.Э. Дзержинского (1951). По окончании училища - командир взвода (1938), командир батареи курсантов (1941). Во время войны: адъютант командующего артиллерией фронта Можайской линии обороны (1941); начальник штаба, командир дивизиона 12-го гвардейского миномётного полка 21-й отдельной гвардейской дивизии Западного фронта (1941-1942); начальник инспекционного отдела опергруппы гвардейских миномётных частей фронта (1942); командир 40-го гвардейского миномётного артиллерийского полка на Западном, Брянском и 3-ем Белорусском фронтах (1942-1945). С 1951 проходил службу на полигоне «Капустин-Яр»: начальником отдела штаба (1951-1952), заместителем начальника штаба (1953-1956), начальником штаба (1957). В 1957 - начальник штаба полигона «Байконур», в 1957-59 научный консультант НИИ-4 МО, в 1959-1965 начальник Центра КИКа; в 1965-70 начальник ЦУКОС. Начальник Главного управления космических сил (ГУКОС), Член Военного совета РВСН. В годы руководства Командно-измерительным комплексом (КИКом) обеспечил развитие и надёжное функционирование всех его средств и систем. Обосновал необходимость и осуществил сосредоточение в КИКе, наряду с функциями управления его воинскими частями и техническими средствами, также функций телеконтроля и телеуправления космическими аппаратами. Последовательно проводил в жизнь концепцию единого КИКа для всех космических аппаратов страны. Поднял значимость, место и роль КИКа в выполнении

Государственной программы освоения космоса. Успешно решал в Правительстве вопросы оснащения Командно-измерительного комплекса новой техникой и капитального строительства его уникальных объектов. Был инициатором создания АСУ КИКа, способствовал вводу её в постоянную (войсковую) эксплуатацию. Уделял большое внимание развитию военно-космических исследований. Благодаря его активным действиям был создан сначала космический филиал НИИ-4, а затем, на его базе - ЦНИИ космических сил. Внёс большой вклад в организацию будущих Военно-космических сил, формирование частей космического назначения, разработку и реализацию перспективных планов создания космического вооружения, в расстановку и воспитание личного состава. Непосредственно участвовал во всех значимых запусках космических аппаратов. Почётный гражданин города Байконур (2001). На здании Центра управления КИК в Голицыно-2 (Краснознаменск) открыта мемориальная доска (4.10.1999).